

为爱所激励的生命——爱与奉献：实践

林前 16:1-4; 林后 8-9

今天我们要一起思考，作一个好的财物管家为什么是作主门徒自然的一部分。上两周，我们已经看到，当我们相信那位替我们死的主时，我们会“渴望”给与，如恰克牧师所说，这就是参与神在这世界的工作了。使徒保罗在林后5：14节说，当我们经验到耶稣为我们死的时候，基督的爱就激励并引导我们的生命，而这样生命的一部分就是我们的财物奉献。

尽管这一点合乎圣经真理，但我还是注意到一个事实，就是一些会友对谈论钱很不舒服。你可能会问为什么——这也许因为有一些来教会的人入不敷出，他们会说：“我没钱，如何做到财物奉献？”也许有人对有关奉献的讲道很不以为然，因为他们更关心教会或非营利机构是如何花钱的。

我知道奉献不是一个受欢迎的讲道主题，但作为你们的主任牧师，我觉得有必要让你们了解，圣经持续告诉我们，如何管理好神交给你的财物资源是你在基督里成长的一部分。

在林前16章和林后8-9章，圣经都给出了实践性的教导，让我们知道如何参与奉献。今天是有关作神管家的第三篇讲道。在第一篇里，我们看见了“被爱所激励之奉献”的画卷，就是马其顿贫穷教会的榜样；恰克牧师上周又从圣经的奉献观出发，集中在这两个词：1) **渴望**去给，知道主必供应；2) **在家中平均原则**，让我们教会大家庭可以照顾到主里弟兄姊妹的需要。

今天我要深化圣经中林前、林后两卷书关于如何实践**财物职责**的教导。以下是作一个**慷慨而喜乐管家的实践性原则**。

1. **模式—发现一条奉献的生命之路，与耶稣的生命相符：** *你们知道我们主耶稣基督的恩典...* (林后 8:9).

当耶稣呼召人悔改、相信、接受他作救主时，他称这种开始的新生命为“跟随”，即跟随主。很清楚，当我们成为基督徒时，不是回头走老路，而是重生、开始一个新生命，包括如何使用你的时间、恩赐和财富。你的所是与你的所有都应该荣耀神。我们使用金钱的方式就是新生命的一部分——那应该是怎样的呢？

我们的新生命之路开始于一种甘心的委身，将自己和所拥有的献给主。我们再次留意马其顿的贫穷信徒：*在患难的极大考验中…首先把自己献给了主*(林后 8：2，5)。我鼓励你们也如此。当你们奉献财物时，从效法马其顿教会开始，要思想耶稣如何为你的罪付上生命代价的，然后以祷告来回应：

“主，你将一切给了我；今天我愿将我自己和我的所有都奉献给你”。

这就是亨利诺文所说的“感恩的操练”。在他的书《浪子归来》中，他写道：“*绝不要忘了我们所有的一切都是神丰富的恩典，是我们不配得、不配有的；我们不要忘了神是一切好处和美善之源。我们的所得是为了他的荣耀和他国度的扩展；不要忘了祝福也带来责任——即忠心顺服的责任。*”

你当如此行，并要问主：“主，你要我如何为你的工作奉献呢？”

对我们来说，就是要在奉献上忠心。我已经发现我们中大多数人需要养成一个好管家的习惯和节奏。林前 16：2 节说：“*每周的头一天，应当从中拿出一些积蓄起来...*”，我知道并不是每个人都能有这种模式。你们中有人的收入不规律，比如房地产经纪人、音乐人、演员等等，那你需要开发另一种节奏和模式，比如收入一到就立即存留一些；但大多数人可以有一种规律的奉献模式。在我们生命操练中需要一些模式，包括祷告、灵修和奉献的模式。

重点是，规律的奉献会让我们更加忠心，并能帮助教会做好事工计划；这种持续的给与也可以减少人的误解，比如“*怎么教会总是不停地要啊？*”林前 16：4 节，保罗说把奉献准备好了，“*免得我来的时候才开始收集*”。

就像两周前我对你们讲的，发展这种生活模式就是给你的朋友、子女、孙辈一个有力的见证，你对耶稣的经历是何等真实，以致带出了生命的改变。当人们看见你触摸自己的支票本时，就知道其实神已经触摸了你的心。

2. **优先级** – 首先要给你的地方教会，然后按照神的带领奉献。在一切事上都得以富足，以致十分慷慨，就藉着我们生出对神的感谢之心(林后 9:11)

有一种神学理论支持今天我们所讲的有关管家的主题，如果你没有掌握它，就不会理解圣经中许多有关奉献的教导。这就是：我们信耶稣时，也一定在参与神的普世、永恒的地方的建设。我们彼此相属，所以若是家中一部分受了伤或有缺乏，其它的部分也感同身受。所以，家庭成员要彼此帮助支持，这才是一个好的家，对么？

回到一世纪，当耶路撒冷的弟兄姊妹受损了，他们在马其顿的弟兄姊妹就感到了疼痛，并以牺牲的精神给与帮助，所以保罗坚持要哥林多的地方教会也如此做。我相信我们一样可以应用此原则，即当我们听到世界上哪里有弟兄姊妹受逼迫、有需要时，我们应该在祷告中寻求神的带领，即如何站在他们身边支持他们；我也确信，同样的原则也适用于地方教会中弟兄姊妹相互的照顾。

不过，我们也知道，不管是地方教会还是普世大家庭，都有太多的需要。我们常常不知道如何排优先级。但圣经的模式是：地方教会当一起寻求神，排好使用奉献的优先级。我们教会就是像两周前我说的那样在做这样的事。注意保罗在林后 9: 11 节说的：“**藉着我们，你们的慷慨就生出对神的感谢之心**”。

根据这点，也是根据圣经的上下文，你的地方教会之家应该是你做奉献时首先要考虑的。神的工作首先是藉着寻求神的地方教会，然后要照神的带领，排出此时此刻神要我们奉献支持的优先级。

但请仔细听：当我说“首先给你的地方教会之家”，并不是说你不能支持其它的事工和个人，而是说要按照教会定的优先顺序；通常你应该先给你的地方教会，你所要支持的其它事工应是第二位的。

3. **成比例** – 慷慨地给与，但总要照着神的供应。以你们所拥有的完成(林后 8:11b).

我们看林前 16:2, “如果充裕，就当从中拿出一些积蓄起来...” 再看林后 8:12 – “照着他所拥有的蒙悦纳，并不是照着他所没有的蒙悦纳...”

从历史上可见，神在许许多多的教会藉着信徒“十一奉献”的操练开展他的工作。这就是按比例给与。根据圣经的教导，神的百姓当把收入的10%献给神。今天有人问：“应该是税前还是税后的收入啊？”这个我不知道，我想这答案应该取决于你与神的关系怎样；你应该与你的小组一起谈论和为此祷告。

你可以从旧约利未记27: 30节和玛拉基第三章读到有关“十一奉献”的经文。在新约时代，一些信徒觉得10%太少了，他们觉得自己是属于神的，于是就像使徒行传描写的初期教会，他们把自己的一切都给了教会。但到二世纪，这种作法似乎不可行、不能持久了，于是又发展了新的奉献模式。

我觉得十一奉献是对你奉献的一个指引。对初信者，讲十一奉献也许会让他无所适从；但对那些在十一奉献上长久操练的信徒都会一致认为，这是切实有效的，是蒙福的。

我想加一句：有时你可能觉得山穷水尽，就算想给，但苦于财物资源实在有限。我多年来所学到的是，就算在这样处境中，还是要找一个方式给出些什么，就像贫穷的马其顿人做的；也像耶稣在路加福音 21: 1-3 节提到的那个寡妇所为：耶稣抬头观看，见富有的人把他们的奉献投入奉献箱里，又见一个穷寡妇投进两个小钱。于是他说：“我确实地告诉你们：这穷寡妇所投的，比所有的人更多”。

我也知道有人可能真是除了有债，一无所有。在恰克牧师和我讲了管家的主题后，我们教会有三个人找我谈了他们负债或破产的处境，（大家不用猜是谁）他们说：“这些关于奉献的教导深深触动了，但现在我也只能给出寡妇的二个小钱。你觉得主会悦纳吗？微薄的奉献也能算作我的服事么？”我说：“当然，绝对是的！”

谈话后，我问牧师和教会领袖，我们藉着服事来奉献的最大机会在哪里？答案是，去服事我们的教会大家庭。如果我们真想让我们教会改变，就从娃娃抓起，让孩子们和学生们成为门徒。所以，如果你心里渴望给与，但无法做财物奉献，聚会后可以去走廊的桌子那里，我们有人可以告诉你许多方式让你能透过服事来奉献。

我盼望你们能很清楚这一点：我们应该照着我们的能力，以合适的比例慷慨并竭力奉献。

4. **有智慧力**—要有智慧使用、分配奉献。我们这样谨慎对待奉献，免得有人在我们所经手的这丰厚之事上挑剔我们(2 Cor 8:20-21)。

圣经要奉献者关注钱是如何被合宜使用、适当分配的。使徒保罗让教会选择可信任的人与送奉献的人同行，可以彼此监督最好地使用钱。这是地方教会奉献的榜样。教会当然会犯错，但每一个人都有机会检查金钱的分配是否妥当。圣经教导谨慎使用钱财是非常智慧的。不照此行，就导致历史上愚蠢的事件不胜枚举。

于是，那些奉献救灾钱财的教会推举提多与保罗同行，确保奉献被最好地使用。为什么？难道保罗不忠心吗？不是，因为分配钱财是最容易让人挑剔的了，所以保罗在**林后 8：21**给了我们智慧的忠告：“*因为我们不仅要敬重主看为美善的事，也要敬重人看为美善的事*”。

这也是我们教会要努力做到的。

5. **有目的**—要仔细考虑，认真祷告，求神带领：每个人要照着心里预先定好的给与(林后 9:7)。

短语“心里预定”指的是仔细思考，换句话说，好管家不是等奉献盘一到就赶紧掏出支票去写。基督徒的给与不是随机或感情用事的。我们需要神给我们智慧，正如我们在生命中其它事上需要神的引导。我们要有能力去分配神交托我们的资源。好的基督徒管家要认真祷告，“照着心里预定好的”，懂得如何回应神托付我们的。一旦认定，就慷慨、甘心情愿、充满喜乐地给与；这样我们就会看见神如何去做他的部分，即为他的荣耀而使用地上暂时的东西，比如钱财。

我们都参与了上周教会的聚会吧？42年前，我们差派马科姆和芭芭拉去肯尼亚宣教。我们教会在42年间不间断地支持他们和他们的事工。他们回来报告了那里的人信主的见证，特别是他们有了自己语言的圣经。马科姆告诉我：“现在，圣经已经翻译成他们的语言，有许许多多的人离开伊斯兰教归向耶稣！”他感动地哭了，我们充满了喜乐！

当我们把奉献给与地方教会，或藉着地方教会奉献时，我们看见了许多类似这样的事发生。如果我们能应用这些有关奉献的圣经原则，并教导给我们的下一代，我们就会看见更多这样的故事。我作为教会的主任牧师从不给信徒寄信或电邮提醒大家奉献，因为我们都知道如何回应神呼召我们去做到的。

而这所有的一切都是单单为着神的荣耀。

荣耀归给神！

Greg Waybright 博士

主任牧师